

人物速写

这样的人让我敬佩

青岛第二实验初级中学 七年级12班 刘颂祺 指导老师 臧燕

在我上六年级时,班里新来了一位数学老师。初次见面,她脚蹬黑色皮鞋,身穿卡其色长款风衣,清爽的穿搭给人优雅又威严的感觉。

没有额外的寒暄,她打开课本直奔主题。即便我坐得不靠前,她洪亮的声音也能萦绕在我耳边。“这节课的知识,大家要牢记。”“这就是数形结合。”写板书时,她也不忘讲解,粉笔在黑板上摩擦的声音和她的声音交错,相得益彰。有一回,班里考试成绩下降严重,她不生气,反而苦口婆心地劝导我们。她说:“美好的未来是当下一点一滴奋斗出来的。”音犹在耳,那个场面令人难忘,时光如梭,我对她渐渐产生了敬佩之情。

日子一天天过去,老师平易近人的性格慢慢显露出来。她平日很端庄,也不失俏皮可爱。“看到54和46,就很想把它们凑成对,一对一一对儿的,式子

就好算了!”在课上,一串一串的数式在她的打造下,变得生动起来了。这时候,她脸上往往挂着笑,温和的双眼一遍一遍扫过同学们的面孔;这时候,她洁白的牙齿,很好地衬托着她微红的面颊;这时候,她拿着粉笔的手,像是在指挥数字在黑板上跳舞。

在课下,她像个孩子,和学生们一块儿玩,聊天,甚至玩网梗。没错,她就是这样有亲和力,这样的亦师亦友。有些同学亲昵地称她为“潇姐”,她也欣然接受。“初中你们将迎接更多挑战,一定要好好学习。”临近毕业,简单的语言是她常对我们说的,这是出自一名老师对学生的爱的教诲。

我记得有一位作家说过,其实声音仅用文字是难以描述出来的,它带给倾听者的那种感觉是微妙的,以至于当时可能难以察觉。这位恩师,她的话语,如同春风化雨,润泽我的心田。

多样的小海

胶州市铺集镇铺集小学 六年级2班 张博然 指导教师 台功花

我们班上有一个“多面人”,他叫小海。他有时“脸皮很厚”,有时很乖巧,有时还有点儿骄傲……他就是这样一个具有多重性格的人。

小海有时很“厚脸皮”。几周前的一次语文课上,同学们都在答卷,小海却若无其事地和他邻桌的小高说话,语文老师立刻提示他抓紧时间做题,不要说话,他这才低下头答卷。过了几分钟,安静的教室里又响起了窃窃私语声。语文老师环顾四周,然后一眼就看到了小海和小琪在聊天,他居然还插空和小高玩起了“石头剪刀布”。老师气得眼里都冒火星,拉着小海就要到教室外面去,要和他谈谈,“小高,你也跟我出去谈谈!”小海看到小高也出来了,还伸出大舌头做鬼脸,脸皮真是太“厚”了。

然而,小海有时候又特别乖巧。一次,有外校老师来学校听课,老师特意提醒大家,上课的时候要积

极发言,并要保持好纪律。上课时教室里鸦雀无声,纪律非常好。平时调皮的小海也坐姿端正。“这段内容谁来赏析?”老师话音刚落,小海立马举手,老师脸上浮现出欣慰的笑容。他回答问题时,平时歪扭着的身子不见了,而是端正站好正对老师,腰部挺直,抬头挺胸,连回答问题都字正腔圆。听课的老师都忍不住给他竖起了大拇指。

有时小海也有点骄傲。月考成绩下来了,小海破天荒考了A级。老师说:“小海以前考C级,现在居然进步到了A级,我们要向他学习。”接着班上就响起了热烈的掌声。只见小海抬起头,嘴角上扬,说话都自信不少。下课后,“耀武扬威”地在教室里转了好几圈。

多样的小海真是有趣,他每天都有不同的性格呈现在我们面前,让我们的班级增添了太多趣味和精彩。

即景生情

春天的舞会

青岛市崂山区第二实验小学 刘洛瑜 指导老师 冯丹

和煦的春风轻轻地抚摸着大地,就像母亲的手温柔地抚摸着孩子,让人间充满了希望和温暖。几场春雨过后,藏在土里的小草探出脑袋来,惊奇地望着这个崭新的世界。大地揭掉了阴霾寒冷的面纱,一场热闹而盛大的舞会启幕了。

你瞧,山间的小溪被叫醒了,“叮咚,叮咚……”它就像大自然的神奇乐手,奏出清脆悦耳的旋律,向大海奔流而去,为舞会拉开了序幕。

“等闲识得东风面,万紫千红总是春。”春天当然少不了花儿们,花儿们穿着色彩斑斓的舞裙赶着来参加舞会。漫山遍野的杜鹃花热情地绽放,远远望去就像美丽的云霞笼罩着山腰。金黄色的油菜花还有几分羞涩,悄悄地给田间铺上了金毯。迎春花开满了一墙,懒洋洋地伸展着腰肢。樱花最是娇嫩,穿

着粉色的舞裙,在微风中摇曳生姿。洁白的梨花,再也等不及了,“柳色黄金嫩,梨花白雪香”,梨花要和鲜嫩的柳枝争个高下。

红花虽好,还需绿叶相伴。花儿们的伴舞就是那满山的绿。树木葱葱茏茏,还有一些小绿芽仍在悄悄长出来,勃勃生机增添了舞会的魅力,让鸟儿们流连忘返。

“几处早莺争暖树。谁家新燕啄春泥?”鸟儿们飞来了,它们才是舞会的歌唱家。布谷鸟“布谷布谷”地叫着,催着人们去播种。喜鹊唱着春天的咏叹调,飞来飞去,忙得不亦乐乎。在花间穿梭的黄鹂鸟,宛若勤劳的园丁,唱出婉转动听的曲子,让花儿们展开笑颜。

春天的舞会是对所有生命的赞歌,每一种生命都用激情来演绎这场盛大的舞会。

海边看落日

青岛第五十三中学小学部 四年级8班 夏彦宸

青岛的海总是令人沉醉的,潮涨潮落、清晨日暮,每一帧旖旎风景都让人看不够。上个周末,我缠着爸妈去海边看落日。

傍晚的海边,静得好似无一声“人语”,沙滩上也少了往日的热闹,仿佛沉睡了。太阳渐渐西沉,眼前是一片祥和。

海边升起薄薄的雾,朦朦胧胧,令人仿佛置身于“神界”之中。隐约间,两道黑影逐渐靠近,勾起了我的好奇心,黑影的轮廓越来越清晰了,我再次细看,才发现是两艘小船,徐徐靠岸。冬日里总有人潜水

摸海参,这是赶海人养成的“习惯”,从他们意犹未尽的表情中便可知,收获不错。

倏尔,一声声鸥鸣传来。海鸥是青岛这片海的使者,是空中舞动的精灵,落日余晖也带不走它们的热情,它们开心地歌唱,让我的心也雀跃不已。

阳光渐渐隐没在远处海屿,薄雾也消散了,海天之间暗沉下来。我突然想到了诗人海子写的《面朝大海,春暖花开》,落日之后,黑暗是短暂的,我们必将迎来新的希望、美好的明天。

朝花夕拾

放风筝

青岛市崂山区山东头学校

三年级2班 马妍蕊

指导老师 王慧

草长莺飞的四月,春光明媚,大地生机勃勃。小红、小刚和军军三位小伙伴,踏着春的脚步,相约在绿意盎然的公园中放风筝。

公园的景色宛如一幅生机勃勃的画卷,小草如同绿宝石般铺展,五彩缤纷的花朵在翩翩起舞,大自然仿佛变成了一个大大的调色盘。清新的空气中,弥漫着淡淡的花香,让人心旷神怡。放眼望去,草地上人头攒动,天空中风筝飞舞,有雄鹰展翅高飞,有蝴蝶轻盈起舞,还有那神气活现的蜈蚣……一个个风筝仿佛在讲述着春天的故事。

不远处的草地上,一位可爱的小弟弟正在尝试放飞他的三角风筝。初始时,风筝似乎不太听话,小弟弟急得小嘴微瘪。在父母的鼓励和示范下,风筝终于扶摇直上,小弟弟的笑声如银铃般响起。

此刻,三个小伙伴也跃跃欲试。他们拿出心爱的小燕子风筝,那是一只穿着花衣裳的燕子,黑亮的眼睛仿佛会说话,小红让军军稳稳地举着风筝,小刚才紧握线轴,迎风奔跑。只听小红一声令下:“一、二、三,放!”小燕子便如脱弦之箭,直冲云霄。刚开始,小燕子在空中摇摆不定,让人捏了一把冷汗。然而,在小刚的巧妙操控下,风筝线渐渐放长,小燕子也仿佛找到了感觉,越飞越高,越飞越远。看着它在蓝天白云间自由翱翔,小伙伴们欢呼雀跃。

快乐的时光转瞬即逝,但这段放风筝的经历深深印在了他们的心田。天色渐暗,小红、小刚和军军依依不舍地告别,心中已在期待下一个周末的到来,期待着再次放飞他们的梦想,让风筝飞得更高、更远,让快乐延续。

难忘的生日

青岛市市南区实验小学教育集团燕岛校区

二年级1班 孙语妍

4月13日,天气雾蒙蒙的,我的心情却是“晴空万里”,因为同学们要来家里为我庆祝生日。

我一大早就起床开始准备,挑选漂亮的衣服,去店里拿蛋糕,用自己做的漂亮小花和猫咪照片装饰房间。同学们如约而至,我欣喜若狂。爸爸把同学们一个一个地接上楼,我一一为她们介绍我的房间,她们也都为我用心准备了精美的礼物,我都特别喜欢。

到了午餐时间,桌子上已经摆满了爷爷为我们准备的丰盛大餐,还有凯蒂猫的大蛋糕。点上蜡烛,关上灯,同学们开始为我唱生日快乐歌,我闭上眼睛双手合十开始许愿,然后吹熄蜡烛。此刻,我感觉我是世界上最幸福的人。

午餐过后,我们还一起玩了很多游戏,简直太开心啦。这真是我最难忘的一个生日啊。

投稿邮箱 qdwbzkwk@163.com 全部精彩内容请登录观海新闻 APP《小记者》频道查看

本版主持人 张琰



观海新闻客户端